

# “十四五”期间内蒙古为老年人送上5项政策“礼包”

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 日前,自治区政府新闻办组织相关部门对《内蒙古自治区“十四五”老龄事业发展规划》(以下简称《规划》)进行解读。记者在会上了解到,“十四五”期间自治区为老人送上完善社会保障制度体系、基本建立老年健康服务体系、完善养老服务体系、给老人提供更多社会参与、建立老年友好型社会制度5项政策“礼包”。

《规划》提出了“十四五”时期全区老龄事业发展的5个方面的主要目标。

第一个目标是社会保障制度体系更加科学完善。“十四五”时期,覆盖全民、统筹城乡、公平统一、可持续的多层次社会保障体系更加健全,基本养老保险覆盖面不断扩大。基本医疗保险基本实现法定人群全覆盖,适应全区经济发展

水平和老龄化发展趋势的长期护理保险制度政策框架初步形成。

第二个目标是老年健康服务体系基本建立。“十四五”时期,老年健康服务资源配置更加合理,服务内容更加丰富,服务主体更加多元,服务能力和服务质量明显提升,老年人健康服务需求得到基本满足。65岁及以上老年人城乡社区规范健康管理服务率达到65%以上,二级及以上综合性医院设立老年医学科比例达到60%以上。

第三个目标是养老服务体系更趋完善。“十四五”时期,居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系基本形成。普惠型养老服务和互助性养老进一步发展,医养结合服务能力有效提升,居家社区养老服务覆盖率达到90%,养老机构护理型床位占比达到55%以上。

第四个目标是老年人社会参与更加广泛充分。“十四五”时期,城乡社区老年教育全面发展,终身教育体系不断完善。持续贯彻落实全民健身计划,加大老年人活动场地、设施建设力度。探索建立促进老年劳动力就业的法律保护、职业培训等相关支持政策,大力开展“银龄行动”计划。全区经常性参与教育活动的老年人占老年人口的比例达到20%以上。

第五个目标是老年友好型社会制度框架基本建立。“十四五”时期,家庭养老支持政策逐步健全,老年人权益保障机制进一步完善。科技应对人口老龄化能力不断加强,老年人运用智能技术困难问题明显改善。养老事业和养老产业协调发展,养老、孝老、敬老的社会氛围更加浓厚。“十四五”期间,每年创建30个左右全国示范性老年友好型社区。

## 内蒙古发出首份《家庭教育令》

新报包头讯(北方新报正北方网记者 周蕾) 《中华人民共和国家庭教育促进法》2022年1月1日正式实施。家庭教育从“家事”上升到“国事”,父母们开启了“依法带娃”的时代。日前,包头市九原区人民法院少年法庭不公开开庭审理了一起未成年人盗窃案,并针对监护人监护失职的情况,发出《家庭教育促进法》生效后的自治区首份《家庭教育令》。

少年法庭受理此案后,在庭前调查时了解到,该案两名未成年被告人平日的社交圈子比较复杂,由于其父母疏于管教,未能及时发现并纠正、制止子女的不良价值观念和行为习惯,导致两名被告人屡教不改走上犯罪道路。两名被告人先后参与实施盗窃十余次,造成多名被害人经济损失1万余元。本次庭审,法官对被告人进行了教育,并对其监护人进行了训诫。庭审结束后,九原区人民法院向法定监护人发放《家庭教育令》,并召开九原区人民法院首发“家庭教育令”暨未成年人帮教座谈会。

## 新春送温暖爱心捐赠活动在乌兰察布举行

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 1月12日,由内蒙古自治区红十字会、内蒙古自治区妇联举办的“人道情·巾帼爱·我为群众办实事”——新春送温暖爱心捐赠活动在乌兰察布市举行。

活动上,自治区红十字会向乌兰察布市捐赠负压救护车、AED自动体外除颤仪、帐篷、棉衣、防护服等疫情防控物资及新春慰问品,总价值近206万元;自治区妇联捐赠“母亲健康快车”“春蕾计划”助学金、家乡同心包等款物,总价值近80万元。同时,乌兰察布市第17个“红十字博爱送万家”活动启动,现场为困难群众发放慰问箱50个,面粉100袋。在中国红十字会总会以及内蒙古东源科技有限公司等爱心企业的支持下,自治区红十字会向乌兰察布市4家重点医院捐赠4辆负压救护车和部分抗疫、生活物资,以进一步提升当地紧急转运能力、筑牢疫情防火墙。



## “救”在身边

1月15日,蓝天救援队工作人员为旅客讲解海姆利克急救法。当日,包头铁路公安处联合蓝天救援队在包头东站候车室开展“平安回家路,关爱旅客‘救’在身边”急救知识培训宣传活动,切实提高旅客急救意识,增强旅客在突发情况下的自救、互救能力。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

## 伊利加入农业农村碳达峰碳中和科技创新联盟

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 1月15日,农业科研“国家队”中国农业科学院,牵头成立了国家农业农村碳达峰碳中和科技创新联盟,得益于在碳达峰、碳中和方面的突出贡献,伊利成为国家农业农村碳达峰碳中和科技创新联盟中唯一一家乳品企业。

据了解,伊利在推进碳达峰、

碳中和方面,最近大动作频出。2021年,伊利连续12年编制《碳盘查报告》,完成五大事业部8个品类的碳足迹计算,启动建设全国首个零碳五星示范区——“呼和浩特·伊利现代智慧健康谷零碳五星示范项目”,取得全球知名国际检验认证集团——必维集团颁发的中国乳制品行业首张碳中和核

查声明(PAS2060),获得中国乳业乃至食品行业的第一张“绿色用电凭证”,加入中国国际发展知识中心“碳达峰碳中和的中国战略与全球展望”旗舰研究交流项目,作为全球唯一农业食品业的代表企业案例被收录到了联合国首个《企业碳中和路径图》白皮书,带领整个行业有序推进碳达峰、碳中和。